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Nemzetközi könyvtároskongresszus Budapesten

( Augusztus 26-a és /szeptem- 
I bér 2-a között Budapesten 

tartja kongresszusát az IF L A  
(International Federation of 
Library Associations) a 
Könyvtáros Egyesületek Nem­
zetközi Szövetsége. Ez a szö­
vetség 1927-ben Edinburgh- 
ben alakult meg, és a magyar 
egyesület —  amely 1935-ben 
jött létre Magyar Könyvtáro­
sok és Levéltárosok Egyesüle­
te néven —  1938 óta tagja. —  
Miről fognak tárgyalni Buda­
pesten a világ könyvtárosai ?
—  ezzel a kérdéssel fordul­
tunk a Magyar Könyvtárosok 
Egyesületének titkárához, dr. 
Székely Sándorhoz, az Orvos- 
tudományi Dokumentációs 
Központ igazgatójához.

—  A  kongresszus fő témája
kapcsolatos az UNESCO által 
meghirdetett nemzetközi
könyvévvel, cím e: Olvasás a 
változó világban. E téma ke­
retében több előadás hangzik 
el, amelyek különböző szem­
pontból vizsgálják az olvasás 
helyzetét. így  dr. Mátrai Lász­
ló akadémikus, a Magyar 
Könyvtárosok Egyesületének 
elnöke „Hagyomány és újítás: 
olvasás egy változó ország­
ban” címmel tart előadást a 
plenáris ülésen. A z ülések 
előadói között több nemzetkö­
zi szaktekintély neve szere­
pel még, hadd említsem meg 
közülük. Róbert Escarpit-t, a 
bordeaux-i olvasásszociológiai 
intézet igazgatóját. A  fő térnie 
most a nemzetközi könyvev 
idején a figyelmet a könyv­
tárak hatásfokának vizsgála­
tára, a könyvtári munka hasz­
nosságának felmérésére irá­
nyítja. Azért is időszerű kér­
dések ezek, mert nyugaton 
olyan nézetek terjedtek el, 
hogy a könyv szerepe a kul­
túra terjesztésében leáldozó­
ban van. Az ismert amerikai 
szociológus, Marshall McLuhan 
véleménye szerint az emberek 
kultúrálódása a vizuális közlés
—  tévé, képregény, stb. —  fe­
lé fordul. Valójában a könyv­
nek növekvő szerepe van a 
kultúra terjesztésében, jóllehet 
a képi közlés hatása is jelen­
tős. Kizárólag képi és akusz­
tikus hatásokból nem lehet 
maradandó tudásra szert ten­
ni.

—  E kongresszus fő témá­
ján kívül hogyan kapcsolódik

IF L A  a nemzetközi könyv- 
iv  programjába?
/  —  Az IF L A  az UNESCO- 
*val együttműködő, annak tá­
mogatását élvező nemzet­
közi szervezetek, közé tartó«.

zik. Könyvtáros-egyesületek 
szövetségéről lévén szó, ter­
mészetes, hogy az olvasás, a 
könyv propagandája, az olva­
sás szociológiájának kutatása 
fontos feladatköre. Ezért a 
szövetség az első perctől me­
legen támogatta az UNESCO  
korábbi közgyűlésén felmerült 
gondolatot. Majd amikor ez a 
tavalyi közgyűlésen program­
má vált, az IF L A  tagegyesü­
letei széles körű terveket dol­
goztak ki. Hazánkban a könyv­
év jegyében tudományos ülés­
szak volt, amelyen főleg ol­
vasásszociológiai kérdéseket 
tárgyaltak. Emellett könyv­
kiállítások szerepelnek a prog­
ramban, sőt könyvtárfelszere­
lési és -gépesítési kiállítást is 
rendeznek.

—  A  könyvtárügyünk iránti 
megtisztelő érdeklődésnek tu­
lajdoníthatjuk, hogy most ná­
lunk kerül sor a kongresszus­
ra?

—  Az IF L A  rendkívül me­
legen érdeklődik a szocialista 
könyvtárügy iránt, minthogy a 
második viláhgáború óta itt 
ezen a téren is nagy a fejlő­
dés, új módszerek alakultak 
ki, új szervezeti formák jöttek
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létre. Mindez felkeltette a 
nemzetközi könyvtáros-társa­
dalom érdeklődését. Ezért az 
IF L A  szívesen rendezi érte­
kezleteit a szocialista orszá­
gokban. Mi Zágráb, Varsó, 
Szófia és Moszkva után kerü­
lünk sorra. A  Magyar K önyv­
tárosok Egyesülete azt szeret­
te volna, hogy már a Széché­
nyi Könyvtár új helyiségében, 
a Várban láthassuk vendégül 
a külföldi kollégákat. Remél­
jük az Akadémia épületében 
is elférünk, bár minden eddi­
gi kongresszus létszámát jó­
val meghaladó rekordközön­
ségre —  több mint nyolcszáz 
résztvevőre —  számíthatunk. 
Hadd mondjam el azt is, hogy 
a szocialista országok szak­
emberei tevékenyen részt 
vesznek az IF L A  munkájá­
ban, s egyre többen kerülnek 
különböző tisztségekbe. így  a 
nemzetközi cserebizottság el­
nöke, dr. Gombocz István, az 
Országos Széchényi Könyvtár 
osztályvezetője. Mellette még 
számos magyar szakember 
közreműködik a bizottságok­
ban —  fejezte be a tájékozta­
tást dr. Székely Sándor.
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